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अर्वार््ि परीका (2024 - 25)
िका - 6

समय : - 2:30 घंटे रव्य - गणित पिूाणि : - 50
• सही उतर िा कमाकर िोषि मे णिणिए - 10 x 1 अिं = 10 अिं
1. पाचं अिंो िी सबसे बडी संखा मे एि जोड़े पर पार संखा है -
(अ) 10000 (ब)999991 (स)100000 (द) 99991 { }

2. अिंो ं 6 , 2, 7, 0 , 4 व 8 मे से प्िे िा िेवि एि बार ही उपयोग िरते हए ब़ी सबसे
छोटी संखा होगी -
(अ) 26470 (ब)20467 (स)02467 (द) 74620 { }

3. सबसे छोटी पिू् संखा है -
(अ) 0 (ब) 1 (स)2 (द) -1 { }

4. ऱम मे से 3 और 6 िे गिु़िंड ़ही ं है -
(अ) 1 (ब) 3 (स) 6 (द) NOTA { }

5. एि रबंदु से होिर गजुऱे वािी रित़ी रेिाएं िीचंी जा सिती है -
(अ) िेवि एि (ब) िेवि दो (स) 0 (द) अ़ंत { }

6. दो समिोि िे योग िे बराबर िोि िहिाता है -
(अ) नू़िोि (ब) अणिििोि
(स) सरििोि (द) संपूिि्ोि { }

7. 8 घंटे 1 रद़ िी िौ़ - सी णिन है -

(अ)
1

8
(ब)

1

4
(स)

1

24
(द)

1

3
{ }

8. एि णिन िा हर 8 तथा अशं 3 है तो णिन होगी -

(अ)
3

8
(ब)

8

3
(स) अ व ब दो़ों (द) इ़मे से िोई ़ही ं { }

9. ऱम मे से
2
5
िी तलु णिन ़ही ं है -

(अ)
4

10
(ब)

6

20
(स)

6

15
(द)

8

20
{ }

10. 15 समेी िा मीटर मे मा़ है -
(अ) 0.15 मी (ब) 1.5 मी
(स) 0.015 मी (द) 0.00 15 मी { }
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• स् अथवा अस् िथ़ पहचाऱए - 5 x 1 अिं = 5 अिं
11. शून सबसे छोटी पािा त संखा है ।
12. सिी पािा त संखाएं पूि् संखाएं होती है ।
13. 1 सबसे छोटी पािा त संखा ़ही ं है ।
14. पूि् संखा 0 िा िोई पूव्वत् ़ही ं होता है ।
15. 600 , संखा 599 िा परवत् है ।
• ररक सा़ों िी परूत् िीणजए - 5 x 1 अिं = 5 अिं
16. वह संखा इसिे िेवि दो गिु़िंड हो , एि ..................... िहिाती है ।
17. वह संखा णजसिे दो से अणिि गिु़िंड हो , एि ..................... िहिाती है ।
18. सबसे छोटी अिाज संखा ..................... है ।
19. सबसे छोटी िाज संखा ..................... है ।
20. संखा ..................... ़ तो िाज संखा है और ़ ही अिाज संखा है ।
21. ऱम संखायं िो अिंो ं मे णिणिए - 2

(अ) पाचं िरोड सात िाि बयासी हजार चार सौ ़ौ ।
(ब) तईस िाि तीस हजार दस ।

22. एि रवदाथ् ़े 7236 िो 56 िे सा़ पर 65 से गुिा िर रदया । उसिा उतर सही उतर
से रित़ा अणिि था ? 2

23. 30 और 42 िा म0स0 जात िीणजए । 2
24. एि सम पंचिजु ब़ाते हए इसिे रविि् िीणंचए । 2
25. घडी िी घंटे िी सईू िहां रिेगी यरद वह पारंि िरे - 2

(अ) 6 से और एि समिोि घमू जाए । (ब) 8 से और दो समिोि घमू जाए ।
26. (अ) िजुायं िी माप िे आिार पर र्िजु िे पिार बताइए । 2 + 2 = 4

(ब) िोिों िी माप िे आिार पर र्िजु िे पिार बताइए ।
27. ऱमणिणित पिूाणिों िो संखारेिा पर दशा्इए 2 + 2 = 4

(अ) + 5 (ब) - 6
28. ऱम िो रमण्त णिन िे रप मे पदणश्त िीणजए - 1 + 1 + 1 + 1 = 4

(अ)
17

4
(ब)

11

3
(स)

27

5
(द)

17

8

29. इिा 100 पाषों वािी एि पसुि िे 25 पाष पढती है जबरि िणिता इसी पसुि िे
�
�

िाग िो पढती है । रिस़े िम पढा और रित़ा िम पढा ? 4
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